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Datum: 2024-04-10 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 11 – Huddinge behöver en långsiktig strategi för 
lägre kommunalskatt – svar på motion väckt av Love 
Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
1. Avslå motionen

Bakgrund 
Under 16 år styrdes Huddinge kommun med, i praktiken, två mål som var 
överordnade allt annat. Det ena var att lägga ut kommunala verksamheter 
på entreprenad och det andra var att successivt sänka kommunalskatten. 
Nu har Huddingeborna beslutat sig för att testa en ny väg, en väg som 
förhoppningsvis leder till en mer kvalitativ och långsiktigt finansierad 
välfärd. Det är åtminstone vad Vänsterpartiet kommer att arbeta för.  

I förslaget till beslut från kommunstyrelsen vill man att motionen ska anses 
besvarad. Ett besvarandeyrkande innebär i praktiken att den svarande 
anser att det som motionären efterfrågas redan i praktiken uppfylls även 
om detta formulerats på ett annat sätt i styrande dokument. Vi förutsätter 
att målet från de styrande partierna; Socialdemokraterna, Miljöpartiet, 
Centerpartiet och Huddingepartiet, inte är att successivt fortsätta tävla 
med andra kommuner om hur bristfällig finansiering man kan ha av 
kommunala verksamheter. I svaret till motionen skriver man om att 
principen ska vara att lägga kommunalskatten på en nivå som motsvarar 
behoven i välfärden. Detta är en princip vi i Vänsterpartiet står bakom. Vi 
menar att Mittenstyret fortfarande har en del att göra här eftersom 
kommunen just nu styrs med en budget som inte gjort nödvändiga pris- 
och löneuppräkningar för kommunens verksamheter. Detta är en 
förutsättning för en hållbar finansiering av välfärden.  

Givet detta menar vi att det är märkligt att anse motionen besvarad. Om 
styret instämmer, vilket motionsvaret just nu ger sken av, i Moderaternas 
problembeskrivning, bör motionen bifallas. Från Vänsterpartiets sida 
menar vi dock att en ansvarsfull ekonomi innebär att göra fulla 
uppräkningar för pris- och lönekompensation, satsa på de kommunala 
verksamheterna och höja kvaliteten i välfärden, snarare än att trolla med 
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siffrorna för att kunna hålla en lägre kommunalskatt än vad som egentligen 
är nödvändigt och som får verksamheterna att gå på knäna. Därför menar 
vi att motionen bör avslås. 
 
 
Nujin Alacabek  Robert Forsman 

 


